

Всероссийский день призывника отмечается ежегодно 15 ноября. В календаре этот праздник появился не так уж и давно – в 1992 году – после соответствующего указа Президента. Кого мы называем призывником? Официально это слово применимо к лицам мужского пола от 18 до 27 лет, то есть тем, кто «подпадает» под Закон о воинской службе в рядах Вооруженных сил. В России призыв осуществляется дважды в год: весной и осенью.

Местная власть МО Московская застава активно работает с допризывной молодежью; своими мероприятиями мы даем возможность подросткам не только увидеть, как проходит служба в армии, но и сформировать отношение к службе на основе собственных впечатлений. На протяжении ряда лет мы работаем с пятью воинскими частями, куда весной и осенью по программе «Один день в армии» выезжают наши подростки. А этой осенью впервые ребята посетили бригаду ВДВ специального назначения, которая базируется в Пскове.

Теперь все по порядку...

Один день в армии

27 сентября для старшеклассников физико-математического лицея №366 был организован выезд в в/ч №17646 ПВО, что расположена в поселке Хвойный. По прибытии в воинскую часть все разделились на отделения, к каждому из отделений был прикреплен сержант, который провел четкий инструктаж среди своих «солдат» и произвел выдачу экипировки. А потом все построились на плацу, где состоялось торжественное открытие «Дня призывника».

В течение дня ребята прошли обучение и сдали нормативы по надеванию противогаза, подтягиванию на перекладине, силомеру, стрельбе из пистолета, неполной разборке-сборке автомата АК, метанию гранаты. Они участвовали в кроссе и соревновались в перетягивании каната. Сержанты рассказывали им о порядке применения Общевойскового защитного комплекта и о действиях личного состава при применении отравляющих веществ. А

также ребята прошли с экскурсией по территории воинской части и полигону, познакомились с бытовыми условиями военнослужащих. Им была продемонстрирована и боевая техника. С удовольствием узнавали ребята основы инженерно-сапёрной подготовки и основные методы обезвреживания взрывчатых веществ, здесь они познакомились с кинологической службой и служебными дрессированными собаками. А под занавес посмотрели показательные выступления кинологов со своими питомцами.

Здравствуй, Псков!

Новым мероприятием для нас стало посещение юношами школ №355, 371 и лицея №373 в/ч 64044 бригады ВДВ специального назначения, что дислоцируется в Пскове. Здесь подросткам показали выставку специального стрелкового оружия и специального вооружения (летательные аппараты – беспилотники, поисковую технику, технику обнаружения, горную экипировку). С ними провели



защиту. В соответствии с планом, стоят богатые боевые традиции, намного старше их, что погиб-

Дни призывника – 2017

щитного комплекта и о действии личного состава при применении отравляющих веществ. А помощник командира в/ч по физподготовке рассказал будущим призывникам о важных моментах при прохождении службы в армии. Затем ребята посетили Комната боевой славы, ознакомились с образцами военной техники и бытом военнослужащих. В заключении пребывания в войсковой части ребят в солдатской столовой на кормили обедом.

Несколько днями позже (2 октября)

для учащихся школы №371 местная власть МО Московская застава организовала посещение действующего инженерно-саперного подразделения в/ч 28036 в пос. Ваганово-2. Здесь

лотники, поисковую технику, технику обнаружения, горную экипировку). С ними провели занятия по основам парашютной подготовки и продемонстрировали ярыжковую технику на тренажере. Ребята посетили учебные классы, в которых познакомились с основами тактической, инженерно-саперной и радио –подготовки.

Эта поездка состоялась 8 октября, и пусть о ней расскажут педагоги, вместе с ребятами посетившие воинскую часть.

Сергей Иванович Серкин, преподаватель-организатор ОБЖ лицея №373, полковник запаса:

—Государству нужны здоровые, мужественные, смелые, инициативные, люди, которые были бы готовы учиться и работать на его благо. А, в случае необходимости, встать на его

защиту. В соответствии с планом мероприятий МО Московская застава, учащиеся 8-10 классов нашего лицея вошли в группу учеников школ округа и посетили войсковую часть ВДВ Западного военного округа в Пскове. Приехав в часть, мы стали знакомиться с жизнью, бытом и распорядком дня военнослужащих. Здорово, что здесь суще-

ствуют богатые боевые традиции (Афганистан, 1-я и 2-я Чеченские компании), обо всем этом ребята узнали, посетив Музей боевой славы части. Мальчишки приняли участие в возложении венков к памятнику погибшим воинам части. По их серьезным лицам в этот момент было видно, насколько потряс их рассказ о воинах, не

намного старше их, что погибли, но до конца были верны присяге и исполнению своего воинского долга.

В части мы пробыли два дня. День начинался с утренней зарядки, а потом проходили занятия по боевой подготовке в соревновательной форме. Военнослужащие показывали ребятам свои умения и навыки владения современными видами стрелкового вооружения. Думаю, что в итоге мальчишки поняли, что армейская служба — это не только жизненная школа для настоящих мужчин, но и тяжёлый повседневный труд, к которому надо себя готовить ещё со школьной скамьи. Ведь смелость, твердость характера, физическая выносливость необходимы как защитнику Родины, так и представителям любой мирной профессии. Такие выезды, я считаю, надо организовывать как можно чаще. Хочется сказать отдельное спасибо администрации МО Московская застава отличную организацию мероприятия.





Оксана Олеговна Лестовкина, учитель русского языка и литературы школы №35:

–Выходные октября запомнятся нашим ученикам надолго. Благодаря МО Московская застава, юноши-десантниками посетили бригаду ВДВ специального назначения в Пскове. На два дня молодые люди погрузились в атмосферу воинской службы: ночевали в казарме, попробовали армейскую кухню, познакомились с общевойсковыми специальными дисциплинами, участвовали в соревнованиях, занимались строевой подготовкой. Военнослужащие познакомили наших ребят с организацией карабульной и внутренней служб, образцами военной техники и вооружения, провели с экскурсией по Музею боевой славы. Одним из самых интересных

но-туристской и оборонно-спортивной технике.

После размещения в корпугах и обеда ребятам было предложено разделиться на команды, а затем преодолеть станции «меткий стрелок», «разборка сборка АК», «снаряжение магазина», «силомер», «надевание противогаза». Мальчишки и девочки с удовольствием участвовали во всех соревнованиях, но интереснее всего им было на станции «меткий стрелок», где они под руководством опытных инструкторов получили первые навыки использования стрелкового оружия.

Вечером ребята устроили концерт, творческие номера для которого они подготовили заранее. Закончился день танцами.

Следующим утром ребята ожидали испытания по военно-

образцами военной техники и вооружения, провели с экскурсией по Музею боевой славы. Одним из самых интересных событий двухдневных сборов было показательное выступление военнослужащих. Такие мероприятия воспитывают патриотизм, уважение к историческому и культурному прошлому России и ее вооруженным силам. Не исключено, что для некоторых ребят это станет первым шагом в выборе профессии.

Мобилизация

Старшеклассники лицея №373 принимали участие в военно-патриотических двухдневных сборах «Мобилизация». Местом ее проведения традиционно стал детский оздоровительный лагерь «Ленинградец», находящийся в поселке Рошино. Основная программа слета включала в себя проведение соревнований по воен-

заранее. Закончился день танцами.

Следующим утром ребят ожидали испытания по военно-туристской технике. Самыми интересными станциями здесь стали «полоса препятствий», «водный этап», «биатлон». Ребятам все приходилось делать в первый раз, преодолевая трудности, а порой и свои страхи.

Мы рассказали вам о мероприятиях для наших старшеклассников, которые были организованы этой осенью. Надеемся, что они помогут им в будущем, когда они сами станут военнослужащими. И, конечно, мы надеемся, что, участвуя в мероприятиях, ребята поняли, насколько важно для них чувство взаимовыручки и товарищеской поддержки – всего того, что пригодится им в дни службы в Российской армии.

Екатерина ГОРЫШИНА,
главный специалист
местной администрации